
 

 

Treffpunkt Münchwilen       

        
Sitzungsprotokoll-83. Jahresversammlung 

Freitag, 22. März 2019 

In der Aula Kastanienhof, St. Margarethen 

 

Anwesend vom Vorstand: Jacqueline Zeberli, Marianne Obrist, Florinda Sabatino, Sandra 

Baster 

Entschuldigt: Carmen Siegenthaler (krank) 

 

Traktandum 1.- Begrüssung 

Pünktlich um 19.30 Uhr begrüsst Jacqueline Zeberli, als Vertretung der Präsidentin Carmen 

Siegenthaler, die Anwesenden zur 83. Jahresversammlung. Das erstmals unter dem neuen 

Vereinsnamen Treffpunkt-Münchwilen. 

Entschuldigt haben sich: 
Julia Lüber, Priska Peter, Heidi Gerber, Andrea Hüni, Andrea Zago, Jacqueline Rothenberger, 
Noemi Hänni, Christine Roth, Monika Fillinger, Trudi Eugster 
 
Es sind insgesamt 12 Mitglieder anwesend, das Absolute mehr beträgt 7. 
 
 
Traktandum 2.- Wahl Stimmenzählerin 
Dunja Hefti und Bernadette Guglielmo werden als Stimmzählerinnen vorgeschlagen und 
einstimmig gewählt. 
 
 
Traktandum 3.- Abnahme Protokoll der 82. Jahresversammlung 
Das Protokoll der 83. Jahresversammlung vom 25.4.2018 wird einstimmig angenommen und 
der Verfasserin Sandra Baster verdankt. 
 
 
Traktandum 4.- Jahresbericht und Jahresrechnung 2018 
Jacqueline Zeberli liest den Jahresbericht 2018 vor. Im Zentrum der letztjährigen 
Jahresversammlung des gemeinnützigen Frauenvereins Münchwilen vom 25.4.2018 stand die 
Namensänderung zum Treffpunkt Münchwilen. Die Namensänderung brachte zusätzliche 
administrative Arbeit mit sich. Unter anderem wurde eine neue Homepage erstellt. Wir 
freuen uns, wenn die Homepage gelegentlich besucht wird, und sich die Interessierten über 
News und Kursangebote informieren. 



 
Mittels PowerPoint Präsentation werden den Anwesenden einige Eindrücke über die 
abgehaltenen Kurse vermittelt. 
 
 
Flohmarkt  
Am 9.6.2018 veranstalteten wir zum ersten Mal unter dem neuen Vereinsnamen einen 
Flohmarkt auf dem Gelände des Schulhauses Oberhofen. Die Kinder breiteten auf dem Boden 
Decken aus, auf welche sie mit viel Liebe und Hingabe ihre Spielsachen zum Verkauf 
platzierten. Der Vorstand sorgte für das leibliche Wohl mit Kuchen und Getränken. 
 
 
Weihnachtsdeko 
Advent, Advent ein Lichtlein brennt. Am 23.11.2018 fand unser traditionelles Advents-und 
Weihnachtsdeko gestalten statt. Im Atelier Süssstoff bei Bettina Brühwiler in Wängi wurden 
zeitgerechte, moderne Weihnachtsdeko von den Kursteilnehmerinnen gezaubert. 
 
 
Dä Samichlaus chunnt mit sim Eseli  
Am 6.12.2018 konnte man den Samichlaus im Park Villa Sutter besuchen. 
Zu organisieren gab es im Vorfeld vom Samichlaus Anlass noch einiges. Nebst den Chlaussäckli 
auch die Beleuchtung im Villa Sutter Park. Dafür erhielten wir Unterstützung von Elektro 
Eigenmann. In Zusammenarbeit mit dem Team vom Cafe Villa Sutter Park und dem 
Bibliotheks-Team wurde ein erfolgreicher Grossanlass durchgeführt. Es freuten sich über 120 
Kinder auf den Samichlaus! 
 
Der Bericht wird mit einem Applaus verdankt. 
 
Marianne Obrist erläutert den anwesenden Mitgliedern die Rechnung und Bilanz per 
31.12.18. Die Jahresrechnung schliesst mit einem Verlust von Fr. 3'557.55 ab, bei 
Aufwendungen von Fr. 11'762.35 und Erträgen von Fr. 8'204.80. Das neue Vereinsvermögen 
beträgt nach der Verlusts Verbuchung Fr. 52'819.25. 
Der Verlustbetrag erklärt sich mit Ausgaben, die mit dem neuen Vereinsnamen in 
Zusammenhang stehen, z.B. neue Homepage, Logo etc. 
 
 
Traktandum 5.- Revisorenbericht 
Monika Bommer liest den Revisorenbericht von Maria Russo und sich selbst vor. Alle 
Buchungen und Eintragungen stimmen mit den Belegen und Auszügen überein. Die 
Buchhaltung wird sauber und korrekt geführt. Dem Antrag der Revisorinnen, der Kassierin 
Decharge zu erteilen und die Jahresrechnung 2018 zu genehmigen, wird einstimmig 
zugestimmt. Jacqueline Zeberli spricht der Kassierin einen herzlichen Dank aus, für die stets 
gewissenhafte und saubere Buchhaltung. 
 
 
Traktandum 6.- Anträge 
Es sind keine Anträge eingegangen 
 
 



 
Traktandum 7.- Vorstellung Jahresaufgabe 
Projekt Öffentlicher Spielplatz 
Da der Wunsch von vielen Familien in der Gemeinde Münchwilen nach einem öffentlichen 
Spielplatz sehr gross war, fanden wir vom Verein Treffpunkt, dass da etwas bewegt werden 
muss. Zusammen mit Sibylle Stör, Präsidentin der grünen Ortspartei, die sich auch mit dem 
Spielplatzprojekt befasste, wurde das Vorhaben aufgegleist. Miteinander fragten wir die 
Verantwortlichen der evang. Kirche an, ob auf ihrem Grundstück ein Spielplatz realisiert 
werden kann. Wir stiessen bei den Verantwortlichen der Kirche auf offene Ohren.  
 
Mit dem Entwurf sprachen die Beteiligten beim Gemeinderat vor. Zur grossen Freude wurde 
das Projekt an der letzten Gemeindeversammlung von der Bevölkerung gutgeheissen. Die 
Anwesenden sprachen Fr. 45'000.- für das Projekt. Der Spielplatz wird künftig von einer 
Kommission betreut, die dem Verein Treffpunkt untersteht.  
Sie setzt sich wie folgt zusammen.  
 
Präsident: Markus Gehret 
Vertreterin evang. Kirche: Edith Rohrer Hess 
Eventmanagerin: Andrea Zago 
Aktuarin: Jacqueline Rothenberger 
Kommunikation: Daniela Hälg 
Vertreterin Verein Treffpunkt Münchwilen: Carmen Siegenthaler 
 
Markus Gehret, Präsident des Projekts Öffentlicher Spielplatz, stellt anhand der Power Point 
Präsentation den Spielplatz mit Spielgeräten, Umgebung etc. und das weitere Procedere vor. 
Es werden Detailplanungen angegangen und Sponsoren angeschrieben, da noch nicht alle 
Kosten abgedeckt sind. 
 
Der Vorstand will dem Projekt Öffentlicher Spielplatz einmalig Fr. 5'000.- als Jahresaufgabe 
spenden. 
 
Die Anwesenden Mitglieder stimmen dem Antrag zu, mit Fr.5'000.- die Gestaltung des 
Spielplatzes zu unterstützen. 
 
Das Sponsorenkonto des Projekts Öffentlicher Spielplatz läuft über den Verein Treffpunkt 
Münchwilen, da die Gemeinde kein Sponsorenkonto führen kann.  
 
 
Traktandum 8.- Ausblick 
In der ersten Frühlingsferienwoche findet während 4 Tagen der Ferienspass statt. Dieses Jahr 
nur 4 Tage, weil das Musical von der evangelischen Kirche, unter der Leitung von Edith Rohrer 
Hess, die 1. Woche stattfindet. Es sind 38 Kurse, 6 Kurse wurden abgesagt mangels 
Anmeldungen. Das war das 2. Jahr mit der Software von Pro Juventute. Die Software erspart 
uns viel Arbeit und ist sehr benutzerfreundlich. Zudem bezahlen wir Pro Juventute pro 
Buchung 1 Fr., womit wir nur bezahlen, was wir brauchen. Neu werden die Kurskosten von 
den Teilnehmern im Vorfeld, per Einzahlungsschein, einbezahlt. 
 



Jacqueline Zeberli bedankt sich im Namen des Vorstandes beim Ferienspassteam für den 
geleisteten Einsatz. Als Anerkennung übergibt der Vorstand den einzelnen Anwesenden vom 
Ferienspassteam eine Flasche Wein. 
Das Team «Anlässe für Erwachsene», konnte mit 2 neuen Mitgliedern durch Bernadette 
Guglielmo und Tiziana Kühne erweitert werden. 
Florinda Sabatino äussert sich zu den geplanten Erwachsenen Kursen. 
 
Mai 2019: Fingerfood 
  Yoga Einführungskurs 
Juni 2019: Grillkurs 
  Kinderflohmarkt 
Sept. 2019: Thai-Kochkurs 
Nov. 2019: Kranzen 
Dez. 2019: Samichlaus 
 
Die Kurse werden online auf der Homepage wie auch auf Flyern ausgeschrieben. 
 
 
Traktandum 9.- Wahlen/ Rücktritte 
Wie schon an der letzten Jahresversammlung am 25.4.2018 angekündigt hat Monika Bommer 
ihren Rücktritt vermeldet. Marianne Obrist liest ihr Rücktrittsschreiben vor. 
Unter Applaus der Anwesenden wurde Monika Bommer vom Vorstand mit einer 
Blumenschale verabschiedet. Der Vorstand bedankt sich bei ihr für die geleistete Arbeit 
während ihrer 19 Jahre Amtszeit. 
Cinzia Memoli stellt sich kurz vor und wird einstimmig von den Anwesenden als neue 
Revisorin gewählt. Wir freuen uns, dass wir Cinzia Memoli für diese Aufgabe gewinnen 
konnten. 
 
 
Traktandum 10.- Verschiedenes und Umfrage 
Jacqueline Zeberli gibt den Anwesenden Raum für Anregungen oder Fragen: 
 
Franziska Kern bietet jeweils Bastelkurse für die Kinder im Ferienspass an. Sie äussert, dass 
das Bastelmaterial sehr teuer ist wenn sie etwas „gescheites“ basteln möchte. Mit den Kosten, 
die im Kurs ausgeschrieben sind kommt sie jedoch nicht aus, oder muss noch darauflegen. Wir 
werden in Zukunft die Kosten der Bastelkurse weiterhin tief halten und mit Gratiskursen die 
Bastelkurse so subventionieren.  
 
Anmerkung von Franziska Kern zur Einladung der Jahresversammlung: Im Titel der 
Jahresversammlung wäre es vielleicht sinnvoll gewesen, wenn man in Klammern noch 
ehemalig Frauenverein geschrieben hätte, anstatt nur Treffpunkt. Da der neue Name noch 
nicht bei allen, vor allem bei den älteren Mitgliedern, nicht präsent ist. Dies wird im Vorstand 
besprochen wie wir die Einladung nächstes Jahr gestalten werden. 
 

Jacqueline Zeberli schliesst die Sitzung um 20.25 Uhr die Versammlung und dankt allen 

Anwesenden für ihr Kommen und die rege Mitbeteiligung. Im Anschluss an die GV lädt der 

Vorstand zu Apéro und Gebäck ein. 

Für das Protokoll: Sandra Baster 


